

KIS-CZELL ÉS VIDÉKE

KÖZÉRDEKŰ FÜGGETLEN UJSÁG.

Megjelen minden vasárnap.

Jelige: »Küzdelem az igazságért!«

Előfizetési ár:
Egy évre 8 kor. | Negyedévre . . . 2 kor. — fil.
Fél évre 4 " | Egyenlő részre — " 20 "

Felelős szerkesztő:
HUSS GYULA.

Szerkesztőség és kiadói hivatal:
Kis-Czell, Gyarmathi-tér 76. szám. Ide intézendők a lap szolemi és anyagi részét illető minden küldemények. Névtelen levelek figyelembe nem vétetnek.

Szerkesztővel értekezhetni: kedd, szerda és csütörtökön.

Tereptsünk önálló ipart!

Hazánk gazdag természeti szépségeiben és kincsekben s birja mindazokat a természetes követelményeket, melyek az államot alkotó nép életéhez szükségesek. Csodálatosak váltakozó tájrészletei, gyógyforrásainak sokasága szinte megszámlálhatlan. Hegyei mindenféle ércet rejtnek méhökben; itt terem a legnemesebb fajtájú bor; folyókban és tavaikban kitünő ízű halak tenyészenek, sikságain terem a legjobb buza. Földrajzi helyzete, éghajlati viszonyai valamennyi körülöttünk levő államokkal szemben kiváló előnyöket biztosítanak nekünk. Különösen alkalmas hazánk az állattenyésztésre. És mégis, dacára a természet ez áldásainak a mindennapi kenyérért küzd a nemzet és szegény a nép. Miért? Mi az oka e beteges jelenségnek?

A felelet erre rövid, de nyomós: a baj kifejlődött ipar hiányában rejlik. E néhány szó rajta magában állami és társadalmi életünk bajainak főokát. Állami és társadalmi életünk ugyanis számtalan életszükséglet kielégítését követeli, mit csak kifejlődött gyári üzem és vele kapcsolatos élénk kereskedelem által lehet elérni. Ahol csak az ősi termelés kihasználásából élnek és csak nem minden más életszükségleti cikket a

külföldről hoztatnak, nem állhat be nemzeti jóllét.

A mult viharait szerencsésen kiállta hazánk, politikai viszontagságai nem tették tönkre a magyar államrendszert, de nemzetgazdaságunk válsága tönkrejutással fenyeget. Javulásától függ nemzeti önállóságunk fentartása.

Ameddig a forgalom még nem volt oly élénk, még nem is igen lehetett szó az egyes államok közti jelentékeny kereskedelemről. Többnyire csak az illető államban előállított cikkekkel alkalmazták. A pénz magában az illető államban forgólag, az iparosok nem igyekeztek kivitel teremténi. A megélhetés könnyebb volt. Aki dolgozni akart, biztosan juthatott keresethez, mert nem létezett gép, mely az emberi munkaerőt ugyszólván feleslegessé teszi. Az adó csekély volt és a termeléssel összhangban állt; ha több volt a jövedelem, több adót is fizettek és megfordítva.

Ma, a gőz és villamosság korában, nem létezik már térbeli távolság. Az ipart felszabadították a czéhrendszer békői alól, keletkezett a gyárakban kivételre dolgozó nagyipar. Izmosodott iparral bíró államok árúik feleslegét kevéssé előállítóképes országokba szállítják. Elzárt pénz kerül az exportáló országba, aminek ipara és keres-

semmit; ünnepies hangulat uralkodott az egész környéken, mely az ajkat elnémítja, hogy a szív helyette megnyillasson.

A férfit szenvedélye, vágyai vezérik. Mi lenne belőle, ha a női nemnek szent jósága nem fékezne a csapongó indulatért. Elsodorná, mint a víz árja a belé hulló szilánkokat, vagy a vihar a leesett falevelet. A férfi nagy tettek kivételére képes, örök alkotásokat teremthet, de ha ti nem vagytok, hogy gondos kézzel letöröljétek a verítéket, elsimítsátok a redőt, csüggedés fogja el a legerősebbet is. Gyengeség a nevetek és mégis ebben van az erő, mely bennünket veletek szemben, engedékenységre kényszerít

Kicsiny bolygó lények vagyunk ezen az öreg földön; rövid életünkön oly kevés az öröm nap; csak a szeretet teszi magasztossá, amely örök, mint a napfény . . .

Ábrándok világa, tavasz, virágillat, szerelem! . . . Ki ne is ismerne titeket? Emlékezzél! emlékezzél! . . . Hogyan féltettelek, miként óvtalak, hogy a családás ne érjen. Neked nem volt szabad csalódní! Összezuza volna a lelkedet; úgy jártál volna, mint a szélől, vihártól összetépett szárnyu pillangó; vagy mint a rózsától, melyről nem gondos kezek szedik le a kinyílt

kedelme látják hasznát és általános jóllété is emelkedik.

Ha azonban valamely állam iparcikkét saját szükségleteinek kielégítésére nem elégségesek, ugy a hiányzó cikkekét külföldről kénytelen beszerezni és ezért — az általános jóllét rovására — jelentékeny összegek vándorolnak a külföldre.

Amikor nálunk az ipar fejlesztése megindult e tekintetben a szomszédos államok mögött nagyon hátramaradtunk, mivel azokban az ipar már régen magas fokot ért el. Még ma is számtalan iparcikket nem állítanak elő hazánkban s ezek beszerzésénél a külföldre vagyunk utalva. Csak olcsóbb és közönséges minőségű iparcikkek készülnek az országban; aki jobbat finomabbat akar venni, csekély kivétellel külföldi gyártmányt kénytelen vásárolni.

Nyers anyagaink olcsó áron kerülnek a külföldre, honnan iparcikkekre kidolgozva drága pénzen vásároljuk vissza a haszon külföldön marad.

Iparkodjunk tehát elnyomott hazai iparunkat önállósítani! Terjesszük ezt az eszmét minden lehető módon, hogy ezáltal hazai iparunkat és kereskedelmünket elősegítsük. Ne csüggedjenek el iparosaink, ha ez kezdetben nehézségekkel jár; szolgáljon nekik buzdításul az a magasztos tudat, hogy

virágot, hanem durva kezek ugy tépik meg, mitől aztán az egész, viruló jelenség elvirágzik, meghal.

Emlékszel-e? . . . egy dalra tanítottál meg, melyet csak te tudsz. Ennek a melodója cseng azóta a fülemben. Nem összefüggő dal ez! szaggatott, mint a

Mit csinálhatsz te most? . . . Talán alszol! Mindenki alszik, csak én vagyok ébren. A nyitól ablakon beszűrődik a levegő és ez oly békiékeny hatással van lázas idegimre. A becsületes, a jóságos szelid hold világít le rám, mint régi meghitt barát . . .

Ugy járunk, kelünk a világban, mint a hajótörött, ki egy szál deszkában bízva, küzkodik életeért az óriás elemekkel. Várja a mentő part, a zöld sziget feltüntét. Mikor meglátja végre, utolsó erejével iparkodik elérni és csak mikor elhagyta ereje, lát világosan. Látja, hogy az egészet csak a gyótró képzelt szülte; családás ez is, mint családás minden . . .

Nagy erők mozgatják a világot és mindezt a vonzalom cselekszi csupán. A vonzalom tartja működésben a bolygókat és ez köt össze bennünket is, a rajta lakókat, Mi parányi, elmuló

TÁRCSA.

Tavaszi virágok.

Mikor az erdőből, amelynek titkosriúsége nagy nyomorú nagyját tekintükben, kerünk egy tisztásra, mely tele van szászínű, illatos virággal, egyszerre elfelejtjük az előbb látottakat. Minden figyelmünket az új kép foglalja el! Lábunk legyökerezve marad egy helyben, szemünk gyönyörködik a soha nem látott pompában. A természet alkotását mohón élvezzük és a fenséges erőre, melynek akaratával történik mindez, bámulattal gondolunk.

Akkor is tele volt a rét, a mező az erdőszél virággal. Madarak énekeltek a fákön, szorgalmas méhecskék, tolvaj pillangók iparkodtak megrabolni a virágok mézét és a tiszta, arany nap besugarozta az egész tért, melynek mi voltunk ketten a központja. Ott állottunk a virágok milliói között és néztük egymást hosszan, szenvedelmesen. Karjaimban tartottalak és hajad elszakadt szálat csókolgattam. Nem beszélünk

„Török kasza” az összes kaszák között a legjobbnak elismert fű- és gabnakasza, teljes jótállás mellett

2 korona 40 fillér áron kapható:

Gayer Gyula cégnél Kis-Czell.

legjobb tehetségük szerint teljesítik hazafias kötelességüket.

Fillérekből lesznek a milliók és egyesek eszméi egész országoknak szolgálhatnak javára.

Ne féljenek iparosaink attól, hogy a kereskedők támogatása nélkül törekvésük meddő fog maradni. Noha kereskedőink többnyire külföldi nagyiparosokkal és gyárosokkal is állanak összeköttetésben és azoknak hitelét élvezik, mégis csatlakozni fognak e hazafias mozgalomhoz, mivel a hazai nagyiparosoktól és nagykereskedőktől is megkapják a szükséges hitelt.

Ha iparosaink ölebe font karokkal várják gazdasági helyzetünk javulását s a véletlen esélyeinek minden ellentállás nélkül alávetik magukat, úgy a talalékony külföldi kihasználja helyzetüket és kiszipolyozza anyagi erejüket. De akkor azután méltán szemükre lehet vetni, hogy elmulasztották teljesíteni hazafias kötelességüket.

Csak akkor lehet eredménye az iparosok akciójának, ha valamennyien lankadatlanul közreműködnek annak keresztülvételében.

Vádak a kis-czelli kórház ellen. A „Pesti Napló“ szerdán, folyó hó 18-án megjelent számában, fenti cím alatt a következőket írja:

Kis-Czell városának egy nagy küldöttsége tiszteltet ma Széll Kálmán miniszterelnöknek Maróthy László képviselő vezetésével, Miskolczi Imre, a városi kórház elnöke súlyos vádakkal illette a kórház vezetését. Elmondta, hogy nemcsak a kórház kezelése körül történnek súlyos visszaélések, amennyiben az igazgató az üresedésben lévő ellenőri állás dotációját utalványozza ki a gondnoknak, gondnoki fizetésén felül, de a közegészségügy rovására is történnek visszaélések. Sok esetben veszedelmes operációkat az ápolónők hajtanak végre, mert az orvosok nem járnak be rendszeresen a kórházba. Az esetet bejelentették a közigazgatási bizottságnak is, de az a felhozott vádokban nem látott vétséget. Hogy a bajokat szánják, azért jöttek el a belügyminiszterhez, kérve szigorú vizsgálatot. Széll Kálmán megígérte, hogy a legszigorúbb vizsgálatot fogja elrendelni a felhozott konkrét esetekre vonatkozólag s ha történtek mulasztások, azt a legszigorúbban fogja megtorolni.

A „Pesti Napló“ e híret a „Politikai Értesítő“ című könyvben lapból vette át. Közismert dolog, hogy a könyvben nagyon könnyen irányíthatók és megvan ezenfelül az a jó (?) szokásuk is, hogy a

lények vagyunk ugyan, de a szeretet, az uralodik tovább, valamint hogy a csillagok is örök fényvel világítanak. A mi vonzalmunk is két örök bolygó találkozására: A te csillagszemed az, mely a föld felé néz, és a föld felé néz, és hozzád, közeledbe juthassak.

Szeress! Olyan boldoggá teszek, milyent a tündér mesékben olvastál egykoron. Olyanná, milyent csak a képzelet alkothat számadra. Csak a te édes mosolyodat láthassam, csak a te tiszta homlokodat ne sötétítse el komor gondolat, csak az maradjon mindig redőtlen, mint a felkelő világ aranyos napsugára.

Lélek boldogság, ami lényünk egyesülése. Tundókló, mint a harmat csepp, végtelen, mint a kék égboltozat, mérhetetlen mély, mint a tenger és ragyogó kíváncsú, mint a milyen te vagy lányka, te testet öltött édes álomképm.

Csöplő Ernő.



bolhát is elefantta tudják felfujni. A fiemei czápát, a mely nyári időben a fiemei tengerparton rendszeren látható, szintén egyik másik fővárosi könyvben találja fel. Kis-Czell város nagyobb küldöttségét is így találta fel a „Politikai Értesítő“. Erről a nagy küldöttségről Kis-Czellan semmit sem tudnak.

Ez a nagy küldöttség mindössze, 3—4 tagból állott. De ez sem tekinthető küldöttségnek, mert tudtukkal sem Kis-Czell város, sem a kórház választmánya nem küldött senkit deputációba a belügyminiszterhez. Így hát a nagy küldöttség, 3—4 tagra zsugorodván össze, mint „magánpanaszosok“ tekinthető. A „P. N.“ közleménye szerint súlyos mulasztások történtek a kis-czelli köz-kórháznál, ezt be is jelentették a vármegyei közigazgatási bizottságnak, de az, a felhozott vádokban nem látott vétséget.

Hogy történtek e súlyos mulasztások a kórháznál, vagy nem, efelett, mint fentebb is említjük, már döntött a közigazgatási bizottság, a mely a felhozott vádokban nem látott vétséget. Ezekután tehát a „P. N.“ ama közleményét, melyben azt írja, hogy: sok esetben veszedelmes operációkat az ápolónők hajtanak végre, nem deklaráljuk másnak, mint merev abszurdumnak. Bizony t. nagybizottság! kár volt a kis czelli köz-kórház kanapé ügyét, a szűkebb hazából, a nagy világ elé vinni. Ez ügyvel különben rövid idő múlva bővebben fogunk foglalkozni.

Közegészségügy.

Védekezzünk a gümőkór ellen!

írta:

Dr. STRELINGER HERMAN

sárvári járási és tb. megyei főorvos.

A gümőkór terjedése elleni védekezés.

A heteg által használt helyiség sohase söpörtessék szárazon, hanem söprés előtt a padló mindig jól lelocsolandó, vagy nedves fűrészpórral behintendő. Parkétás padlónál is tanácsos azt időnkint nedves ruhával feltisztogatni.

Hasonló módon volnának elsősorban a nyilvánoshelyiségek: iskolák, hórházak, vendéglők várótermek söprendők, minthogy bebizonyított tény, hogy a száraz söprés legalkalmasabb a fertőző anyagok terjedésére!

Az iskolában különös súly helyezendő arra, hogy a köhögős gyermekek a köpöcsészék közelében legyenek elhelyezve és a tanító urak által minden alkalom felhasználva. Hogy tanulóikkal a kötelező közezségstán eladása alkalmával ezen fontos intézkedések horderejét hellőképen megmagyarázzák. Csakis ezen irányban való következetes eljárásunk által leszünk képesek úgy az iskolás gyermekeknek, mint ezek által közvetve gyüleiknél és így fokozatosan az összes társadalomnál, a a köztisztaság, illetőleg a közegészségügy fejlesztése iránt nagyobb érdeklődést kelteni!

Fontos feladat vár reánk a gümőkórban elhaltaknál. — Multhatatlanul szükségesnek látszik az elhaltaknak ruháit és ágyneműit alkalmas módon fertőtleníteni, a szobákat pedig behatódó szurok és tisztogatás által tenni ismét lakhatóvá. Biztosan várható, hogy az elhaltak hozzátartozói ezen törekvésünkben támogatni fognak,

mert hiszen az egész eljárás első sorban az ő érdekükben történik!

A gümőkórnál történő fertőtlenítés főképen nedves uton eszközözendő! Egyszerű képen vagy újabban felkarolt Formalin nal való füstölésektől ezen ragálnál nagyobb hatás nem várható.

Figyelmünknek ki kell végre terjedni arra is, hogy gümőkórban szenvedő szülésznek, betegápolók és különösen szoptatók foglalkozásuktól eltiltassanak.

Hasonlóképen nagy figyelem fordítandó arra is, hogy gümőkórban gyanús anyák gyermeküket ne szoptassák, sőt arra kell törekednünk, hogy azok lehetőleg tőlük távol neveltsenek.

Ezen utóbbi védekezési módra sokan azt fognak megjegyezni: „könnyű ezt mondani, de lehetetlen keresztül vinni! — minthogy éppen legtöbbször szegény sorsu anyák és gyermekekről van szó! — Sajnos! A gyakorlati életben ma még ez így van; keresztülvitele azonban nem éppen lehetetlen és csak akarnunk kell! Ha másképp nem, úgy társadalmi uton törekedünk arra, hogy ilyen szerencsétlen gyermekek részére olyan menhelyet alapítsunk, ahol azok kellő táplálásban és nevelésben részesülnek. Ezen fáradozásunkat áldozatkészségünket bizonyára kárpótolni fogja azon tudat, hogy sikerült számos gyermeket az életnek megmenteni és a társadalom hasznos tagjaivá tenni.

Már az állategészségügyi téren is, mindinkább hódít azon eszmé; a tudóvész a marhaállományból kiküszöbölni és erre nézve például felhozom a sárvári uradalomban divó borjunevelést. Minthogy ezen, ugyszólván eszményi nevelési-rendszernek az emberi társadalomban is való meghonosítását találnám helyén valónak, ennél fogva czélszerűnek találom ezen rendszert, mely Lajos bajor királyi herczeg ő fensége ujmajori gazdaságában meghonosított, néhány szóban közelebbről is ismertetni:

A borju közvetlen a leborjazás után, a közegészségi vívmányoknak minden tekintetben megfelelő helyiségben lesz elhelyezve. Táplálkozása nem közvetlenül a tehén utján történik, hanem ennek teje magasabb hőfokra való felmelegítés által csiramentessé tétetvén, oly formán képezi a borju táplálékát, hogy ezen tejet külön e célra készült edényekből szopja magába. A borjunak nyári napok alatt naponta mindenkor arányban áll a borju testsúlyával s ez utóbbinak egy hetedrészét teszi ki. E célból a borju hetenkint megmázzaltatik és a testsulya gyarapodásának megfelelőleg emeltetik a naponkénti tej-adag.

Sokan talán azt fogják mondani, hogy ilyen eljárás csak ily nagyobli uradalomban vihető keresztül és hogy az e célra való nagyobb befektetések inkább luxus-szerűek: — pedig ezen eljárás finansziális szempontból is okszerű, mert általa idővel teljesen egészséges marhaállomány létesítetvén, a gümőkórmentes tenyészállatok értéke bizonyára jelentékenyen emelkedni fog. De nemcsak az állat egészségügyre, hanem igen kedvező befolyása leendő egyuttal az általános közegészségre nézve is. (Folyt. köv.)

HIREK.

— **Kinevezés.** A nagyméltóságú m. kir. igazságügyi miniszterium Dávid Kálmánt a kis-czelli kir. bíróság I. számú jegyzői iroda vezetőjét ugyanide — hivatalból — iroda tiszté nevezte ki. Mi is igaz szívből gratulálunk elő meneteléhez és azt kívánjuk, hogy új állását a legjobb erő és egészségben úgy mint eddig, közmegelegedéssel s dicséretre méltóan továbbra is betölthesse.

— **A bióság köréből** Szabó Imre, a kis czelli kir. járásbíró, vezető bírāja, kedden kezdte meg 6 hétre terjedő szabadságát. Távolléte alatt a járásbíró teendőit László kir. aljárásbíró végzi.

— **Evang. esperességi gyűlés** lesz folyó hó 26-án Nemes Dömölkön. A gyűlés után Kis-Czellben a „Korona” szálloda dísztermében nagy szabású bankett lesz.

— **Tanitók gyűlése.** A kemencesaljai evang. esperességi kerületébe tartozó ev. tanitók kedden délelőtt tartották meg Nemes Dömölkön rendes évi közgyűlésüket. Hutter Zsigmond ev. lelkész és Pap Ferenc tanító elnöklésével. Gyűlés után bankettra gyűltek össze a népnevelés felkent bajnokai a kis czelli „Korona” szállodában, hol vidám hangulatban késő délutánig maradtak együtt.

— **Névmagyarosítás.** Rosenberg Sámuel kis-czelli kereskedő vezetéknevét a bügyminiszteri engedéllyel „Róza” névre változtatta.

— **A dunántúli országgrázsi kivándorlási nagy kongresszusa** folyó (június) hó 28-án tartja meg ülését Siófokon. A kongresszus megnyitó közgyűlése június 28-án szombaton déli 12 órakor veszi kezdetét; amikor annak három szakosztálya is megalakul és az nap délután megkezdik működését. A rendezőbizottság nevében társulással felkértem a Dunántúli n. é. közönséget, hogy ezen kongresszusra megjelenjen kegyeskedjék. A dunántúli országgrázsi kivándorlási kongresszusán a Dunántúli összes vármegyéi, gazdasági egyesületei, kereskedelmi és iparkamarái hivatalból vesznek részt. A kongresszus tagdija két forint, mely Siófokon is fizethető. A részvételeire való jelentkezést kérem e hó 25-ikéig egyszerű levelezőlapon. Kivándorlási iroda, Budapest IX. Üllői út 29. Csizmár Kundert. Sirokonkúrt és teljes ellátás egy napra (reggeli tetszés szerint, ebéd négy tál étel, vacsora két tál étel) 4 ft. Veszprém, 1902. június hó 18-én. Dr. Fenyvessy Ferenc s. b. Veszprémvármegye főispánja, a veszprémvármegyei gazd. egyesület elnöke, mint a dunántúli kivándorlási kongresszus elnöke.

— **Felülvizetések.** A nemes dömölki Olvasókör-nek folyó hó 8-án tartott tancsmulatságán felülvizek: Dr. Czifrák János 4 kor. Horváth János 2 kor. 40 fill. Hajas János, Bárdossy Sándor, Michl Vilmos, Málnási Antal, Mészáros János, Tóth János, Abraham József (Simonyi), 2-2 kor. Németh János, Berecs Gábor, Vendler István, Bogay József, Horváth István, Koppanyi Károly, Németh Sándor, Szabó Sándor, Kiss Ferenc, Baksay Istváné, Kocsis Ferenc, Hegyessy József, Orosz László, Juhász István, János, Nagy Elek, Dammer József, Uti József, Kiss János, Kovács Kálmán, Sallér József 40-40 fill. Vas János, Torma József 20-20 fillér.

— **Országos vásár.** A kis-czelli legközelebbi országos vásár, mint azt már jeleztek is lapunkban, folyó hó 28-án, azaz: csütörtökön lesz.

— **Meglopott kocsis.** Vidos Kálmán volt kis-czelli fűszalgabiró kocsisát, kedden éjjel az istállóban meglopták. A kocsis harmad magával aludt az istállóban, melynek ajtaja belülről, elvont reteszevel. A vakmerő tolvaj kinyitotta az ajtót és ellopta a kocsis feje alól annak egész öltöny ruháját, a mellény zsebében volt a kocsisnak zsebőrája is.

— **Gyujtogató villám.** Nemes-Magasi-ban hét óráig szakadó záporeső közepette a villám lecsapott Nagy János házába. A házfedelet a villám belülről felgyujtotta és az rövid idő alatt a lángok martaléka lett.

— **Eltávozott cigányprimás.** Sárközi Géza cigányprimás, ki csak a múlt évben alakított Kis-Czellben cigánybandát, innét a héten Zombora ment. A Sárközi féle banda továbbra is fennmarad azért, mert annak vezetését Árvai Jancsi, a banda eddigi másod primása vette át.

— **Halál a kavicsbányában.** A sághegyi kavicsbányában rövid ív alatt immár a harmadik emberélet esik áldozatul. E héten szerdán d. e. ismét egy emberélet esett áldozatul. Pető Sándor fiatal 20 éves sághegyi kavicsbánya munkásra szakadt réd munkaközben egy nagy köréteggel, mely maga alá temette Petőt, ki nyomban meghalt, holttemetőt húzták ki alóla. Hogy kit terhel a felelősség ez esetben, a vizsgálatot a hatóságok megindították.

— **Tűz, Csajbók Józsefné** szül. Varga Anna sági lakosnő folyó évi június 13-án d. u. kiküldötte Dénes névű 7 éves fiát az óiba tojást keresni. A gyermek utközből egy szál gyufát talált és ezt az óiban meggyújtotta, de szerencsétlenségére, mert a szikra tüzet togot, az óla lángba borult. Nagy szerencse volt, hogy a házbellek otthon voltak és a tüzet hamarosan eloltották. A gondatlan szülőket ellen a fejelentés megtörtént.

— **Kegyeletlenség.** A kis-czelli róm. kath. temetőben egy idő óta kegyeletlen kezek a sírhalmok virágait tépik le. Ajánljuk ezt esetet a temetőgondnokság figyelmébe.

— **Nagy ékezősütek** folynak Róza Sámuel divatkereskedése modern berendezéséhez, melynek a tulajdonos nem kímél semmi költséget és faraltságot, hogy az a vásárló közönség igényeinek minden tekintetben megfeleljen, megnyitás Julius elején.

— **Kertmegnyitás.** A „Korona” szálloda nyári mulatókörtjének megnyitása ma lesz kezdő idő eseten.

— **Mint értesülünk,** a Magyar-Le számitól-és Pénzváltóbank, ezen előző kenyiségéről általános ismert, előkelő fő városi pénzintézet újabban jelzálogostályt nyitott s ajánljuk mai számunkban megjelenő idevonatkozó hirdetését különösen gazdaközönségünk figyelmébe.

— **Virágaratók!** A Florot virágráglyakivonat használatá bemutatással hatással van a virágoz fejlődése, szinpompája és illatára. Postán bér.

Waltersdorfer G. Pál droguista, Budapest, VII. Kerepesi-ut 8/d.

NYILTÉR.

Nyilatkozat.

Káizer Bertalan vasuti alkalmazott, nőméről szelében azt a hazug hirt terjesztette, hogy nőm, Buxbaum Samu urról, a helybeli Löwenstein J. és fia cég alkalmazottjáról 6 előtte azt beszélte volna, hogy Buxbaum Samu ur czégét anyagilag egyes esetekben megkárosítja. Káizer Bertalan, eme szelében terjesztett hirre, nem más, mint hazugsáron alapított, melynek a közzétételére engedélyt teljesen árta:lan. Az ügy küntönben a bíróság előtt van, a hol bizonyára majd ki derül az igazság.

Kis Czell, 1902. évi június hó 18.

Guttman Adolf.

1591—1902. tkvi .r.

Árverési hirdetésny-kivonat.

A kemencesaljai takarékpénztár végrehajtónak Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsna tokorosi lakosok végrehajtást sz-nvedők elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 251 kor. tökélovetelés és ennek 1902. évi márczius hó 15. napjától járó 6% kamatai 1/4%, váltódíj és 88. kor. 56 fill. végrehajtási, már megállapított, valamint a jelenlegi 14 kor. 30 fill. és a még felmerülendők költségeknél kielégítse végett az 1881. LX. t. cz. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a kis-czelli kir. járásbírószá területén járó tokorosi 745. sz. tjkvben A + 974. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuelnek fele résznyi illetősége, illetőleg az 1881. évi 60. t. cz. 156. §. alapján, az egész ingatlanra 232 kor. a tokorosi 413. sz. tjkvben A + 775. hrsz. alatt foglalt ingatlanra

28 kor., a 776. hrsz. ingatlanra 66 kor., a 991/I. hrsz. ingatlanra 250 kor., a tokorosi 564. sz. tjkvben A. I. 1—3. orsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsának 7/11-ed résznyi illetősége 566 kor., a + 646/a., 674/a., 980/a. hrsz. alatt foglalt ingatlanokból ugy azoknak 7/11-ed résznyi illetősége, illetőleg az 1881. évi 60. t. cz. 156. §. alapján az egész ingatlanokra 140 kor., 28 kor., illetőleg 16 kor., a tokorosi 414. és 487. sz. tjkvben A + 888/I. és 868/a. hrsz. alatt foglalt 13/I. és 13/a. sz. házaz természetben egy egészét képező ingatlanra 336 kor., a tokorosi 139. sz. tjkvben A + 444. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuelnek Kovács Zsuzsának, 1/2-od résznyi illetősége, illetve az 1881. évi 60. t. cz. 156. §. alapján az egész 30 kor., a tokorosi 140. sz. tjkvben A + 445. hrsz. alatt foglalt ingatlanból Németh Sámuel és neje Kovács Zsuzsának 7/8-od résznyi illetősége, illetőleg az 1881. évi 60. t. cz. 156. §. alapján az egész ingatlanra 30 kor., végül a tokorosi 218. sz. tjkvben A + 661. hrsz. alatt foglalt ingatlanból ugyanazoknak 1/8-od résznyi illetősége, illetőleg az 1881. évi 60. t. cz. 156. §. alapján, az egészre 126 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban, elrendeltetik.

Az árverés megtartására határidőül 1902. évi augusztus (11) tizenegyedik napjának d. e. 9 órája Tokores közszé házához tüzetik ki.

A venni szándékozók tartoznak a kikiáltási árnak 10%-át bánatpénz fejében a bírói kiküldött kezéhez letenni.

A vételár-és ennek az árverés-napjától számlítandó 5% kamatai három hó alatt, az első árverés napjától 30, a második 60, a harmadik 90 nap alatt fizetendők le.

Az árverési feltételek alulirt tkvi hatóság és Tokores közszé házánál tekinthetők meg.

Kir. bíróság, mint tkvi hatóság, Kis-Czellben, 1902. évi május 23. SZABÓ, kir. bír.

Hirdetésny,

Nagy-Kamond község képviselő testületének 1—1902. kgy. sz. határozatából kifolyólag közzétették; miszerint Nagy-Kamond községben a vadászati jog gyakorlása 10 egymásután következő évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek Nagy-Kamondon a község házánaál folyó évi június hó 28-án délelőtt 10 órakor megtartandó árverésen haszonbérbe fog adatik.

Árverési feltételek Kertán a körjegyzői irodában a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 3—3

Kertán, 1902. május 30.

VINKLE FERENCZ, körjegyző.

1865—1902. sz.

Hirdetésny.

Közhirre tételik, hogy Kis-Czell és Pór-Dömölk község határa 1902. évi június hó 29-ik napján d. u. 4 órakor 6 egymásutáni évekre vadászatra haszonbérbe adatik; feltételek a község házánaál megtekinthetők.

Kelt Kis-Czellben, 1902. június hó, 7. LORÁNT GYULA. PÁLOVITS JÓZSEF, jegyző. biró.

Magyar Lezámitól-és Pénzváltó-Bank

Buda pesten, V. Dorottya-utca 6. sz. saját ház.

Befizetett részvénytőke **30 millió korona.**

A bank újabban a

jelzálog üzletet

vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkolcsönöket engedélyez földbirtokokra, és városi nagy bérházakra saját kibocsátású **4 százalékos záloglevelek** alapján 20, éves, 30, 40, 50, 60, 65 és 70 élesítésre a lehetőnyösebb feltételek mellett.

A benyújtásokat a leggyorsabban bonyolítja le; minden megkeresést 48 órány belül választvaiban részesít.

2—2

Szöllő!!!

| | | |
|------------|---------------|------|
| KITÜNETVE: | Pápa | 1901 |
| Pozsony | 1900 Sopron | 1901 |
| Győr | 1900 Kassa | 1901 |
| Temesvár | 1901 Budapest | 1902 |

Majoros Antal

az „Unicum“ szőlőpermetező-anyag, kén'ap és kénező-kupakok készítője
Győrött (Nádorváros.)

→ Szőlősgazdák és kertészek szíves figyelmébe →

Az általam készített

„UNICUM“ szőlőpermetező-anyag

több szőlősgazda és kertész által kipróbáltatott és jónak bizonyult teljes hatása és olcsó ára által.

A szőlőnél, mert meggátolja a peronospora továbbterjedését és teljesen megöli.

A rózsák, díszcserjék és gyümölcsfáknál pedig, mert teljesen megöli minden néven nevezendő hernyót, rovarát és kukaczatot, mely azokon élőködik.

Miért is ajánlom, hogy az általam készített „Unicum“ nevű, nevemmel ellátott permetező-anyag senki házában ne hiányozzék, mert ez pótolhatatlan veszteség. Kezelése egyszerű, 100 liter vízhez elegendő

1 csomag 650 gramm ára 56 fillér.

Ajánlom az általam és saját módszerem által készített mirenymentes kénlapokat, melyek kétszer forrált kénből készülnek és finom karton lapra vannak huzva. — Csomagonként 15—20 db. ára 28 fillér.

Ugyanezen kénlapokhoz készítek kénező-kupákat is, melylyel minden kénecsőpogós ki van zárva, még félben álló borok is kénezhetők.

A kénezőkupakok ára 16 fillér darabonként. Mindenhez kellő utasítás van mellékelve.

Kapható: Kis-Czellben Gaycr Gyula és Nagy Gyula urak üzletében, Einbeck János urnál Sárvár. 1—5

T. oz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni, miszerint itt helyben három szombat és három vasárnapon, azaz

folyó hó 21., 22., 28. és 29-én

fényképészeti felvételeket
eszközök.

Képek készülnek vizitkártyától kezdve egész életnagyságig, úgy eredetiben, valamint másolatokban.

FESTETT KÉPEK

aquarell, chromo és olajfestékben.

Reményem, hogy ezen kellemes alkalmat felhasználni méltóztatik, annál is inkább, mivel minden kép-jósága és életű hasonlatosságáért kezeskedem.

Midőn az eddigi bizalomért köszönetet mondok, kérem jelen alkalommal is becses pártfogását.

Tisztelettel:

Becske A. fényképész.
Veszprémből.

Kívánatra a környéken más napokon is eszközöl felvételeket

Felvételek egész borult időben is eszközöltnének reggel 8 órától este 7 óráig.

Felvételhely:

Hirschler Vilmos ur házában
Kis-Czell Sági utca. 1—2

Szíves figyelembe.

Van szerencsém szíves tudomásul adni, hogy Kis-Czellben Sági-utca (Kauffman pék házában) a Bárány vendéglő átellenében

férfi szabó üzletet
rendeztem be.

E téren szerzett több évi tapasztalataim folytán abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeket is képes vagyok kielégíteni. Egyben szíves tudomásul hozom még, hogy becses megrendelőim kényelmére egy „Művegytisztító intézetet“ is rendeztem be.

Elvállalok mindenféle férfi és női ruhákat selyem és gyapjuból, továbbá csipke, ablakfüggöny, butorszövet stb. tisztítását jutányos mérsékelt áron.

A n. é. közönség szíves támogatását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

6—6 **Guttman Adolf,**
férfi szabómester, művegytisztító intézet tulajdonos Kis-Czell.

Tekeverseny.

A „Magyar Király“ szálloda kerthelyi ségében ujonnan készült tekepályán, ma délután

tekeverseny

lesz, több értékes nyeresémmel kijátszásával. Kezdeté délután 3 órakor. Számos látogatóst kér tisztelettel

Szabó József,
szállodás.

Rumpold János

férfi szabó-mester.

be- és külföldi szövetek nagy raktára

PAPA

Fő-tér 12. Hanauer-féle ház.

Készít legújabb angol és francia divatu uri ruhákat, valamint kitünő szabásu magyar ruhákat; papi palástokat, revarandákat, czimadákat, különféle fivre öltönyöket magyar és német kivitelben, mérsékelt, jutányos, versenyképes áron.

Gyászruhák 24 óra alatt készülnek műhelyemben.

Vidéki megrendeléseket szigorú pontossággal teljesít.

Minták ingyen és bérmentve küldetnek

8—10.

Állást nyernek.

AZ ORSZAGOS PÁLYÁZATI KÖZLÖNY.

utján, mely az országban betöltendő összes állásokat közli, állást nyernek: ipari és kereskedelmi, mező és erdőgazdasági és műszaki tisztviselők, községi jegyzők és jegyzőirnokok, notárszék, kereskedelmi alkalmazottak és gyakornokok. Előfizetési ára 1/4 évre 4 korona. Mutatványszámokat 30 fillér be- küldése ellenében küld a kiadóhivatal Budapest Rökk Szilárd-utca 27. Álláskeresési beigtatásnál minden szóért 2 fillér, vastagabb betűvel 4 fillér, nyilttérben pedig minden szóért 6 fillér fizetendő, mely hirdetések legkésőbb csütörtökig fogad el a kiadóhivatal. 12—12

Pályázati hirdetmény.

A sárvári m. kir. tejjgazdasági szakiskolánál a tanulók élelmezésére az 1902. évi augusztus hó 1-től 1908. évi július hó 31-ig terjedő 6 évre ezennel pályázat hirdettatik. Felhivatnak a pályázni szándékozóknak, hogy bélyeggel kellően ellátotott ajánlataikat a sárvári m. kir. tejjgazdasági szakiskola igazgatóságához a f. é. július hó 1-ig nyujtsák be, mert a később érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az élelmezésre és egyéb körülményekre vonatkozó feltételek a szakiskola igazgatóságánál: Sárvár-Pusztá-Lán- czon megtudhatók.

2—3